

第 35 講 新天新地

天地要改變

希伯來書第一章10至12節：「又說：『主啊，你起初立了地的根基，天也是你手所造的。天地都要滅沒了，你卻要長存；天地都要像衣服漸漸舊了，你要將天地捲起來，像一件外衣，天地就都改變了。惟有你永不改變，你的年數沒有窮盡。』」這一段是特別論到舊天舊地，將來 神要有新天新地，這是將來的，現在的天地都舊了，天和地，那麼這天地 神怎麼處理呢？聖經裏對這個天地 神怎麼樣處理都有清楚的說明。

我們看彼得後書第三章7節：「但現在的天地還是憑著那命存留，直直到不敬虔之人受審判遭沉淪的日子，用火焚燒。」大家知道現在的天地將來要用火焚燒，那怎麼燒法呢？為什麼現在還不燒呢？

底下有一些解釋，第8至13節說：「親愛的弟兄啊，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。但主的日子要像賊來到一樣，那日，天必大有響聲廢去，（底下我們注意）有形質的都要被烈火銷化，（那個『有形質的』我們用更清楚的說法就是『有形的物質』，所謂物質，凡是一個物質都有形體、有方積、有重量，所以有形的物質都要被烈火銷化。）地和其上的物都要燒盡了（任何一個地上的物質，屬物的物質都要燒盡了）。這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔，切切仰望 神的日子來到。在那

日，天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火熔化。但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。」

天和天上的天

所以現在的天地，也就是說這世界，屬物質的這個宇宙天地是包括天上一切所有的，天和天上天，一切所有的，我們現在眼睛看到的天或者我們還看不著的那個諸天，這個天是什麼呢？按照聖經上說，我們現在有三層天，神的居所不在這三層天之內，在三層天以外、以上，這是聖經說的。這也有講究的，常常說「天和天上的天，還不足神居住」，那這是什麼意思呢？

我們從前不懂什麼叫「天和天上的天」，三層天。現在完全懂了，現在因為我們知道，我們這個地球、日月星辰，這是我們自古以來懂得的，這個叫一層天。也就是說太陽系是我們地球所最接近的這個小天地，太陽、月亮，還有我們看得見的一些星圍繞我們轉，所以我們舉頭望天，天就是我們所看見的，藍天、白雲這是我們所看見的，「這層天是人類可見之天」。

太陽系的天

但是上邊還有，我們現在才知道不是就這麼多而已，上面還有好多星遠得不得了，原來我們這個太陽系是圍著銀河系在旋轉，銀河系以外還有天，這所謂叫「天外有天」，這是中國人自古以來說的。那麼我們眼睛看的這個太陽、月亮和星這一個天，其實另外還有，那是看不見的，就是現在連哈伯衛星還有看不見的東西。那

麼哈伯望遠鏡是一個在太空衛星上裝置的望遠鏡，以天文學家為名的哈伯衛星。這個東西在天上飛，最近聽說有點毛病，快失去作用了。將來科學家還要設計一個更好的望遠鏡飛到天上去，再探測。這個哈伯衛星曾為我們做了很多的事，它的故事很多。

銀河系的天

所以這個哈伯衛星所看的，原來我們這個地球以外就大得不得了，光我們這個銀河系就有10萬光年，銀河系最遠處的星我們若看它，它跟我們的距離是10萬光年，「光」的一年是六億萬里，十個六億萬里，這就相當遠了。所以這麼大的一個東西，在太陽系來說我們看的這個天已經算很大了，但是不然，在銀河系裏光太陽這麼大的星有2000億，每個太陽外邊都有些小行星，看不見，因為只有一個恒星能發光，才有光可以讓我們辨識，那其它的那些小行星在那裏暗中活動，根本沒法看，這是我們所知道的第二層天。二層天是什麼呢？銀河系的也是一層天。

神創造諸天

但是否除了銀河系這層天以外就沒了呢？不是。銀河系外邊還有諸天，按照聖經說叫諸天，還有許多的銀河系。現在科學家利用哈伯衛星在天空探測，發現到，這是愛因斯坦的一個推測，在這個銀河系以外，在這個天體中，我們這個屬物質的宇宙，整個宇宙，包括我們這個銀河系在內的宇宙有1000億個銀河。這是估計，沒有人能數得過來，數不了1000億銀河系，就是一團一團的星雲。1000億銀河系裏邊，我們這個銀河系只是其中之一、1000億分之一。

島宇宙星系

所以這個銀河系是10萬光年的遼闊，這10萬光年。還有諸島宇宙星系，好多銀河系組成一個集團，互相吸引，它們之間產生一個引力，這個引力就把它們聚在一起，互相吸引在那旋轉，旋轉成一個漩渦一樣的，叫島宇宙星系。這1000億銀河系在太空中，有的是幾十，有的是幾百。拿我們這個地球所屬的銀河系是17個銀河系一起轉，組成一個重力系統，這叫「本島宇宙星系」。因為我們在其中，我們這個地球在這個銀河系裏頭，這17個銀河系裏的一個，我們圍著這17個銀河系一起轉，這叫島宇宙星系。有5個銀河系一起轉的，還有500個銀河系一齊轉的，這是天文學家從這個哈伯衛星往上看，看出來是這樣的一個光景。

第三層天

這許多銀河系組成的島宇宙星系，就叫第三層天，是現在人類已知的三層天。這個宇宙到底有多大呢？科學家也算出來了，半徑是350億光年，直徑就是700億光年，這麼大一個空間裏頭有1000億銀河系，這叫物質宇宙的第三層天。第三層天再裏邊就是我們這個銀河系，我們這個銀河系是第二層天，我們以地球的位置來說，我們看見的太陽和星辰，這叫我們這層天，所以根據聖經來說三層天是有道理的。

是一個範圍又一個範圍，因為這個重力系統不同，它旋轉的位置也不同，所以各自成一個系統。比如說我們地球是圍著太陽轉，地球是以太陽為中心，月亮又圍著地球轉，那麼這三個就組成一個

系統。我們看任何事物，往天上看，這是一個系統。因為旋轉的規律，地球繞著太陽，月亮繞著地球，還有許多衛星也圍著太陽，像我們說的九大行星，現在已經變成八個了，八大行星，不能叫九大行星了，因現在有一個冥王星被除名了。

所有物質的天都要改變

那麼像這種都是天體的知識，你明白了這些你就知道聖經裏說天和天上的天，我們地球看太陽是一層天，太陽再看銀河系又是一層天，因為地球圍著銀河系轉，銀河系再往外看又是一層天，銀河系也是在這個大系統裏在轉，所以叫三層天以上，這是物質宇宙裏邊的三層天。再以上那就是非物質的了，我們這個宇宙只有700億光年，1000億銀河系，在這個系統裏頭，三層天之內，這些都是物質構造的，大家就懂了。

將來天也要銷化變成火，為什麼呢？因為天上也是物質，像所有的銀河系裏邊的星球都是物質組成的，不過那個物質越遠的星球，越遠的初形成的星，它的物質跟我們地球的物質不一樣。地球上113種已發現的物質，那其它星球有的兩、三種，或四、五種，結成一個球也在那轉，它那個物質跟我們不一樣。但是整體來說，全宇宙，這個物質宇宙，就是1000億銀河系組成的這個物質的宇宙，都是在大爆炸一開始能力注入，神把圖都畫好了，把這個時間都設定好了，然後神就輸入能量。那個設計是耶穌基督，耶穌基督是神的智慧，祂是工程師，祂設計這整個的系統。

「能力」呢？也是耶穌基督，神藉著耶穌基督，把祂的能力從

「子」爆發出來，這一個「子」所以叫「太初的道」，道就把「神的能力」給注入了。

光是能力的流動

在中國書裏邊有一句話，老子說的：「道，沖而用之或不盈。淵兮似萬物之宗」。這就明白了，「道」把那個能量釋放出來了，叫沖出來了。所以後來又說：「挫其銳，解其紛，和其光，同其塵。」意思是什麼呢？就是一個小光線這麼一閃，都有道的能量，因為道把能量沖出來了，沖出來以後在那邊光線這麼一閃就產生有能量。

這一點不錯，現在科學家研究的就是這樣，說光是什麼呢？就是能力的流動，「能」在那裏動作，閃出來的「光」。所以是「能量」，說一個灰塵裏也有能量。這我們又不懂了，為什麼呢？現在科學家告訴我們了，一粒灰塵都是元素，比如說海邊的砂，就是矽，矽就是一種元素，矽的元素裏邊也是能量組合的，我們現在做鏡子、做玻璃都要矽，現在做晶片，我們叫「原晶」，叫「晶片」。16寸現在是最大的了，12寸、6寸、8寸，原晶，切出來的晶片然後就做我們這個電腦裏的記憶體，像這些東西都是矽的結晶。所以像這種知識我們有了，我們就懂了，任何一個物質都是「能」組合的。連海邊的砂，每一粒砂子。比如說石頭，有的是石英，有的是花崗岩，有的是大理石，這都是元素組成的。那裏頭分析起來都是元素，都是一些原子組成原子核，也就是說中子、質子結成核，外頭電子圍著轉，都是這些東西。

還有海水，水是什麼呢？氫二氧一，裏邊還有鈉等各種物質在海水裏頭，像鹵，點豆腐的鹵，都是從海水裏出來的，鹽巴都是從海水裏出來的，海水裏邊的礦物質多得不得了，都是一些個元素，這些其實都是能量組合的，這大家就知道了。然後神下個命令，當初祂造諸天宇宙萬有的時候，是用能力組合成物質，質能互變，這個我們都懂了，這個知識我們都有了。

那麼神就用物質，現在說實在的我們用的能力是兩種，按照科學來說，現在所謂物理學能量有六種，太陽能、化學能、原子能、還有動能、位能，這些東西都是一些神用「能」造出來物質以後，讓它們供應能力的一個方法而已。假如這些物質都一一還原，那就是整體的「原子大爆炸」，就是所有神用能力結成的113種物質，現在已經知道的元素共113種（不知道的我們還不能講，還有些不知道的）。

全是神的能力

根據現代科學家說，可見的物質只用了4%的能量，還有陰暗物質用了23%，這些陰暗物質還沒有被人發現，還不知道是什麼，但是它們都是能量組合的，還有73%的能量在空中托住這些所有的物質，叫「暗能力」。你看多有趣，這叫「暗能力」，我也是最近看科學家講解才懂這些東西。

這些給我們一個確定的、非常清楚的解釋，就是所有的，不管你看得見的也好，看不見的也好，物質也好，還是隱藏的能力也好，都是神的能力。那些物質，4%的可見物質，23%的不能見的

物質，都是能力組合的，假如要是一起都把它還原，都把它變成能力，全變成火，就是原子大爆炸。

不過不單是鈾原子爆炸、鈷原子爆炸，也不單是氫原子爆炸，那是全部的，一點能量都不留了，現在，原子爆炸我們按照科學來說，雖然它在爆炸，它的能量沒有完全發出來，像鈾爆炸，我看過解釋，說鈾235原子爆炸只是釋放出一部分能力來，結果它還變成另外兩種物質，一種叫做「銀137」，一個叫做「氬97」，不是說沒有了，不是鈾完全沒有了，只是釋放一部分能力出來以後，它又變成另外兩種較輕的物質，鈾是重物質，所以這個物質，它的能量還沒有完全發放出來。

能量守恒定律

神要讓我們這個舊天地、有形的物質全部變成能力的時候，這比原子能大爆炸厲害太多了，那個能力是不得了的，也就是神當初注入的。現在科學家們所說的很有趣，他們說現在宇宙的總能量，這叫「能量守恒定律」，總能量是 10^{32} K，這麼大的總能量。那現在所有的物質，可見物質和陰暗物質，再加上原來的能量還原，就是回到那個 10^{32} K，到那個時候，請問這諸天宇宙萬有，還有我們現在這宇宙嗎？都成火了，就燒了。

這是按照科學說，絕對是可以的，「質能互變」，「物質變成能力」，馬上還原了，所以將來的天地沒有了。那麼我們身上有些物質，我們人體的物質大概有14種之多，也一起變成能量了，連我們也燒在裏頭了，所以這個屬物質的身體沒有了，屬物質的宇宙沒

有了，那個新天新地裏頭就沒有現在這些東西了。那叫新天新地，我們要到那兒去，必須變成靈性的身體，活的靈才能到那裏去，這就是我們根據現在科學的式樣來解釋。「永遠」和「新天新地」、「那世界」，我們要用這樣的一個眼光來解釋、來瞭解。

